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Biogas 2-B-31

Biogasanlagen für besondere Einsatzstoffe -
Gärrestnachbehandlung und Gärrestlagerung

Verfahrenfließschema

Biogas-2-Verfahrenfließbild
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Aggregateliste
Abkürzung Beschreibung

2.3 Annahmehalle

3.0.10 Stützluftversorgung für Tragluftdach

3.0.11 Klemmschlauchsystem (inkl. Luftversorgung)

3.0.3 Gasspeicher als zweischaliges System u.a. Membransystem

3.5 Gärrestlager technisch dicht, mit Anschluss an das Gassystem 

3.6.1 Überlaufhilfen durch Schnecken

3.6.2 Überlaufhilfen durch Pumpen

4.1**** Über- und Unterdrucksicherungen  (Siehe Plan 3-B-23)

13* Raum für Pumpsysteme zur Verteilung, Entnahme und / oder Rückführung der
Gärsubstrate und Gärreste (Siehe Plan 3-B-32)

17.1 Mechanische Gärrestnachbehandlung z. B. durch fest/flüssig-Trennung

17.2 Biologische Gärrestnachbehandlung z. B. durch Kompostierung der festen Gärreste

17.4 Gärresttrocknung

18.1 Lagerung von aerobisiertem und nicht getrocknetem festem Gärrest

18.2 Lager für getrocknete Gärreste

19** Gemeinsame Umwallung oder zentraler Auffangraum um alle Gär- und
Gärrestlagerbehälter (Siehe Plan 3-B-32)
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SchRo
Bleistift
Biogasanlage-Verfahrensschemata-Typ-B-31
Der obere Teil des Blattes zeigt einen mit dem Gassystem verbundenen Gärrestlagerbehälter. Die flüssigen Gärreste gelangen von den Nachgärern, ggf. über die Hygienisierung, (siehe Verfahrensschemata-Typ-B-22) in einen oben links abgebildeten Gärrestlagebehälter mit Anschluss an das Gassystem. Sein Aufbau und Ausrüstung ist mit dem Nachgärer mit pneumatisch gespanntem Doppelmembransystem auf Blatt Biogasanlage-Verfahrensschemata-Typ-B-22 identisch. Der Gärrestlagerbehälter steht in einer Auffangeinrichtung für den Fall von Leckagen.
Statt in den oben abgebildeten, an das Gassystem angeschlossenen Gärrestlagerbehälter können die von den Nachgärern kommenden flüssigen Gärreste (siehe Verfahrensschemata-Typ-B-22) zunächst über eine links unten abgebildete mechanische Behandlung gelangen, die eine Trennung in flüssige und feste Gärreste ermöglicht. Die flüssigen Gärreste gelangt in die oben beschriebenen Gärrestlagerbehälter. 
Die festen Gärreste werden, wie in der Mitte unten gezeichnet, aerobisiert und kompostiert, bevor sie entweder direkt in ein Lager für aerobisierte, nicht getrocknete Gärreste gelangen oder in einer rechts unten abgebildeten Trocknung behandelt werden, bevor sie in ein Lager für getrocknete Gärreste gelangen. Die mechanische und biologische Behandlung steht in einer Aufbereitungshalle. Aus der mechanischen und biologischen Behandlung sowie der Aufbereitungshalle wird Abluft erfasst und der Behandlung zugeführt. Die Abluft aus der Trocknung wird gekühlt und das anfallende Kondensat abgeleitet.
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